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;CTaTI/ICTI/IKa BbiNosiHeHUs 2 YacTtu EIND (npodune) B 2023 roay

3apava 12, 3apava 13, 3apava 14, |3apava 15, |3apgava 16, 3apnasa 17, |3apnava 18,

TpuronomeTpun | Crepeomerpus | Hepasenctsa | Sxosomuxa |Mnasmmerpun |MNapamertpol | Teopus yucen
0 6annos 30% 1% 58% 40% 14% 17% 33%
1 6ann 14% 5% 6% 1% 10%
2 Ganna 48% 17% 10%
3 Ganna
4 6anna
HE 6panuce

45% 57%7

3a 3anavy




Kputepun oueHMBaHuA BbINONTHEHUA
3agaHusA

O60CHOBaHO Mosly4YeH BEPHbIN OTBET 2

OB60CHOBAHHO Mony4vYeH OTBET, oTnuMyarwmncsa 1
OT BEPHOIro UCKITIOYEHUEM TOYEK

NI

Nofly4yeH HEBEPHbIN OTBET N3-3a

BbIYNCIINTENTBHOW OLLINOKK, HO NMPU STOM

NMeeTCcs BepHasi nocnegoBaTenbHOCTb BCEX
LLIaroB peLlueHus

PellieHne He COOTBETCTBYET HU OAHOMY U3 0
KPUTEPUEB, MEPEYNCTIEHHbIX BbiLLIE

MakcumanbHbI 0ann 2



Buabl HepaBeHCTB

* PaunoHanbHble HEpaBEHCTBA

* ippaunoHanbHble HepaBEHCTBA

 [lokasaTenbHble HEPABEHCTBA

 Jlorapudommyeckme HepaBeHCTBA

 HepaBeHCTBa coaepxalliune
Moaynb



SPele e ApobHOo-paLIoOHANBHBIX HePABEHCTH
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Mpu peweHun ApobHO-PaLMOHANbHBIX HEPAaBEHCTB BUAA:

Ppy(X) S < Pn2(X)
Qmi(x) . Qm2(x)
ApOGEﬁ HEU3BEeCTeH, TO HE UMeeM NpaBa Ha HElro YMHOXaTb obe yactn

AdHHOIo HepaBeHCTBa.

Pp2(X)
Qm2(x)
K obwemy 3HameHaTeno.

cneayert NOMHUTD, 4TO eC/1n 3HAK obuwero 3HameHarTens

Hapno nepeHecTu B /IEBYIO YaCTb HEepaseHCTBa U nepesecTtu charaembie

an(x)meg(x)‘Pnz (X)%XQm, (X)
Qm4 (X)XQm, (X)
cheapyer pewartb MeToaoOM UHTEepPBanos.

MNony4yeHHoe HepPaBeHCTBO: >r<0




PenreHue HEPABE€HCTB MEeTOJI0M HHTEPBA/IOB

P& < 0o Px)-QE)<0

Q(x)
Crporue paluoHa/IbHble HepaBeHCTBa _/
pelIarTCs MepexoAoM K

PaBHO CH/IbHOMY HepaB eHCTBY. \ P(x)
Q(x)

>0 P(x)-Q(x) >0

00 e RIS
Q(X) # 0
CHCTeMe, B KOTOPOH HY)XXKHO MCK/THOUUTD

3HaueHus IIepeMeHHOM, TIPU KOTO pPOU

He cTporue paiuoHaibHbIe
HepaBeHCTBa pellaro TCs Mepexoz oM K (X)
3HaMeHaTeb 00 paljaeTcs B HOJIb. \

PO) {P(X)-Q(X) <0
Qx)  [Q®)#0




PauuoHanbHbIe HepaBeHCTBA

https://math-ege.sdamgia.ru/problem?id=530457

_ 2 .. 5
P24 2 4t x—1
3 < |
xXc+x—2 X2




Pemenne. 3anuiem HCX01HOE HEPABEHCTBO B BHJE:

et W -
¥4x-2 x+2
. Px-172 W4 <0
(x+2)(x—1) x+2
() =% =21
=X x+2 R
x=1#0

'(x+1)(x2+x+l)}0 X< -2,
& 4 x+2 T Ve -1<x<,

M'I7Ll x> 1.

=

OtBer: (—oo; =2)U[=1; 1) U(1; +oo).



https://www.mathm.ru/zad/ege/zad | 5eget.html#temal

PelwnTb HepaBEeHCTBO

X2 —5x+6 [2x2—x—1\" x% —4
. > 2,5.

x2—x—6 X2 —x x2—3x+2



Pewwure nepasescrso 0A3

~5x+6 [2xP-x-1\" x?-4 28 2
xX2P—-x—-6 Xt —x x2=3x42 ~X=6%0;
Pewenue 2 —x-120;
| r-xe(

PaE3N0KAM YUCIUTENS M IHAMEHATENS KAXA0N APOBU HA MHOXMTENK:

(x-2)(x-3)' 2(.\'-l)(.\'-f-tl.!i))-1 (.r-2)(x+2)_.25 X =3x+220;
(x = 3)x+2) ( x(x - 1) 2(J(—Z)(x-l) o X € (~o;=2)U(=2;-0,5) U (-05;0)
Ynpowas, nonysaem vu(0;1u(1;2)v(2;3)
X-2 X >x+2_z.s U (3; +)
x+2 2x+1
MNepeHocum BCe B NEBYI0 YaCTb W NPUBOAMM K o&uemy Inamenarenio:
(x—=2)x—1)—(x+22x+1)-25(x+2)(2x + 1)(x—1) 5 4’ —45x2 —-175x -9 =
G+x+ Dx-1) © G+ Dx-D

Pa3anoxmm YUCIUTENb HA MHOXUTENK: Mbl BUAMM KOPeHS X = — 1, PA3Nenim YUCUTEN. Ha x + 1, HaXoauM
(x+1)(4x?-8,5x-9) > 0.
(x+2)(2x+1)(x~1)

4x? =452 = 175x = 9 = (x + 1)(4x* — 85x ~ 9). Nonyuum HepaBEHCTBO
Pewaem meTonom WHTepBsanos.

Haxommum Hyni sucnurensi: x, = —1: x, = ""‘fa; g =2 im Haxommum Hynu SHaMeHaTens: x, = —2; X = —05; x; = 1.
OTMevaem HyNK Ha YMCNOBOM OCK U paccTasnnem avakum ¢ ywetom O3

-2 -1 -05 0 1

T P S D
17-1865 1744865
16 16

174\/_

Omser: x € (~;~2) U [~ 1;2255] U (0,5;0) U (0; 1) U [Z252;3) U 3; +0).



Ai2opumm peweHusi uppayuoHasibHbIX
HepaseHCMB:

. BBegeHue nppaunoHanbHOn yHKUNK;
HaxoXaeHue ob61acTu onpeaeneHns

coyHKLMN,
. Bbluncnenune Hynen cpyHKUnN.

. Ha koopanHaTHOW NpsIMOW:

* OTMeYaeM Hynu hyHKUMK, NpUHaanexalyme
061acTn onpeaeneHus:;

* onpefensieM 3HakK (yHKLUM Ha KaxKaoM
NPOMEXYTKE;

* CY4eTOM 3HaKa HepaBeHCTBa BbIMMNCbIBAEM
OTBeT.



MoaxoAabl K peleHUuro
nppaumoHanbHbIX HEpPaBeHCTB

UcxoaHoe PaBHOCH/IbHOE HEPABEHCTBO
HEPABCHCTBO HUJIN CUCTEMA

(f(x) =0

Jfx) < g(x) lg(x)>0
JS(x) < g%(x)

(f(x) =0

Vf(x) < g(x) 18(%) =20
S(x) <g*(x)

[ (8(x) <0

f(x) =0

VJx) > g(x)

[8(x) 20
Uf(x) > g%(x)




HepaBeHcTBa, coaepxalive nppauuoHanbHble
BbIpa)XeHus

[MpBeaemM HeKoTopble CTaHAAPTHbIE CXEMbI ANSA PeLleHUs
MppaLmoHarnbHblIX HEPABEHCTB, B KOTOPbIX MCMNOMb3YHT BO3BEAEHUNE
B HaTyparbHYl0 cTeneHb obenx Yacten HepaBeHCTBa

':""‘;m}: el e FE=EGE]

g(x)= 0;
20l F o Vo 2ol ol 2 ) ;f(x)zg(xl
" f( )— g( \ g(x)ZO;

)= g7 ()
¢ %f(x)<zg(x)e§ f(x)z0

g(x)=0;




PelwnTb HEpaABEHCTBO

N [Vii-8x+16-4\  [Val-8r+16-4
(2+-)( )25( )
X/ 1-3-1x 1-V3-x




PelunTe HepaBeHCTBO

(2+3)(\/x2-8x+16-4))5(\’x2-8x+16-4)

X\ 1-v3-1x 1-v3-x
PelueHue.
v Vx?-8x=16-4
[epeHecem BCE B NEBYIO YaCTb U BbIHECEM 3a CKODKY 0BLLMI MHOKUTEND e
HaXoauM:
Vxt-8x+16-4 3 VX2 =8x+16-4\/3-3x
(2+--5)zo 5 ( )20.
1-13-x X 1-43-x X

Pewaem MeToAOM UHTEPBANOB. Haiaem Hynu yucnurens:

043

(x* = Bx+ 16> 0;
<3—x20;
x#0

\I-Jir;¢0;
X € (=00;0) U (0;2) U (2;3].

o V2 -8x+16-4=0 2 Vx’-8x+16=4 2 ¥’ -8r+16=16 = ¥’ ~8r=0, orkysax=0ux =8;

ecnM3=3x=0,T0x=1
Haiinem Hynu 3HameHarens;

ecml-y3-x=0= y3-x=1=2 3-x=1, otkyna x = 2. Ewe Honb 3Hamexarens x = 0.

PaccTasnsem 3Haku 1 Haxogum ¢ ysetom Of13:
+ + - +
2 >
1 3

=0
S Ne]

[onyyaem oTeer.

Oreer. x € (=o; 0) U (0; 1] U (2; 3].




PelinTe HepaBEHCTBO

vVl —6x2+ 14x -7

x—1

[—x<



x-1

i< \/x3—6x2+14x—7@ {Tﬂ< VR =62+ 14T, .
X

((v=1)(T-x) < =6+ 1dx-T,

=120, P =5 +H6r>0,
& = &

T-x20, [ <x<T

£ ]

J<x<T.

=2)(x=3)>0, |I<x<d,
¢r}{xu -3 ,ﬁ[ i<l

Otger: (L 2JU(3: 7]



[lokaszaTeAbHble HepdadBeHCTBA

HepaseHcTsa Buaa a'® > a"®) rpea#1,a>0
HA3bIBAIOT MOKA3ATEAbHbIMU HEPABEHCTBAMM

af® > g9

a >/ N< a< I

f(x) > g(x) f(x) < g(x)
HAM

a® > a9t & (a - 1)(f(x) - g(x) >0




PemuTth HepaBecTBO

_— 2,
9« -2 3* -1
Pewernue. Ilycts y = 3%, y = 0. Torma HepaBeHCTBO INpPHUMET
caenyolimi Byua: ’
2
7 > 2 s 2y Ty +3 EY P
y>? -2 y-—-1 (y? —2)(y — 1)
1
[y = ~) (y — 3)
2 <0 <=
(v —V2)(y + V2)(y — 1)
1
(.. y+~/§>0) (y - 5)(!/ - 3)
<> < 0.

(v —V2)y -1)

PermrviMm maHHOE HepaBeHCTBO MeTOAOM HMHTepBaJIOB.

+ - + - —+—>
% 1 J2 3 x
ITonyumm:
1 1 1
—<y<1, —=<3* <1, log.— < x < 0,
2 Y |2 PN €a5
J2 <y < 3; J2 < 3 < 3; log,V/2 < x < 1.

OrTBeT: x € [logaé,oju(logaﬁ,l].



PeuminTs HepaBeHCTBO
5-9"-18-15"+9 - 25" > 0.

Pewenue. PaznenuMm o6e 4YacTH HMCXOAHOIo HepaBEeHCTBa HAa
25, Ameem:

0-9* —-18-15* +9- 256~ >O<:5-(—2?g) —18-(—2—) +9 > 0.

ITycTs (3) =y, y > 0. Torma HepaBeHCTBO IPHMET

cJeaAyIIONINM BUI:

-~ F(g\‘ 3
3 =] = = > 1
2 y<_’ \5/ 5 X g
5y2 —18y +9 > 0 < 5 < R < | x < log23.
Yy > 3; =| > 8: °
\9/

Takum o6pa3oM, oOTBeTOM K 3azade OyaeTr COy>XHUTh

x € (—00, log:}_3) w (1, 490) .
5

OTBeEeT: X € (—-oo, log§3)u(1,+oo) :
5



Penmiuth HepaBeHCTBO

7T+11x-6x?
(1 2;} > 1.




Pewenue. JlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJILHO CJIeAYIOIIei
COBOKYITHOCTH:

s o
3 5
7T+11x—-6x2 = 2 >
(1_2;) o 4 t7+11x 6x __O,<:>
0<1-2% <1,
3 5
_L7+11x—6x250;
[ [x < O,
ﬁ—lesZ, 1
. 2 3 —— < x<0,
= | ( 5 <> 2 <>
0< x < —, 7 53
=< (~=-3]-[2 L
X | —00,—— || —,+00 |[]
i 2 3




(Asanor gocpoysoro EMS 2023) Pewute HepaBeHCTBO
4x + 2x+1 i 36 4x+'1 14 2x+S + 4

<5:2%47.
T + T <h 2t +7

PeLueHue,
3ameHum nepemenHyto 2 = t, nony4um

t2+2t-36 4t2—32t+4< t24+2t-36 4t°-32t+4 5t+7<

+ <5t+7 & + <0 &
t=5 t-8 t=5 t-8 1
(t2+2t-36)(t-8)+(4t2-32t+4)(t—5)-(5t+7)(t-5)(t-8)<0 3t-12 o
w t-5)t-9) 2T 8

PeLaem METOA0OM UHTEPBANOB.
- 4 -+
——— ommmmmmmo_>
4 5 8

Monyyaem t € (—;4] U(5;8). BosgpalLaemes k cTapoi nepeMeHHoM.

X
20 © bevg o 235 & xelops:d)

tE(-m4] © 2°<4 & x<2; tE(S;S)@[t<8 27 ¢ 8 x<3

Oreer. x € (=;2] U(log, 5;3).



Norapndpmmnyeckme HepaBeHCTBa

Hepasercrso Buga log f(x) <log g(x) paBEOCHIBHO CHCTeMe

| f(x) < g(x),

ecld a > 1, ¥ cHcTeMe
f(x) > g(x),

log,f(x) <log g(x) & {g(xp .

ecan a € (0,1).



3apaHue ¢ peanbHoro EI0 2023 roa
(ocHOBHas BOMHa)

PelwnTb HEpaBEHCTBO:

logys ((2 = 4)(2° = 22 = 8)) + 1 2 0,5 log, (z = 4)°



logyg ((2 = 4)(z* = 2 - 8)) +120,5logy(x - 1),

Pemenne
Sanmmen O/13 neparencrsa:

{(,_4)(;2-21-8)>0 ﬁ{(x—d)(:r-‘l)(-t+2)>0 ﬁ{"““) & 1 € (~2;4)U(4; +00)

(x—=4)2>0 r—4#0 r> -2
Ha O/13 npeobpasyem aorapudmbi:
logys ((z — 4)(x? = 22 — 8)) = 0,51log; ((x — 4)*(x + 2)) = 0,5logs(x — 4)* + 0,5 logy(z + 2).
Toraa HEX0AHOE HEPABEHCTBO HPUMET B

0,5log,(z — 4)* + 0,5 logg(x + 2) 4+ 1 = 0,5log,(z — 4)?
0,5log,(xr +2) = ~1
logg(z +2) =2 ~2
logs (2 + 2) 2 log, 0,04
z+4+22004
r 2z -1,96.

C yuérom O3 noayunm orser: x € [~1,96;4) U (4; +00).
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log, (-9 (s~ ) 71 255 Lo 10T
L
4 )”(Z%& /v-&ﬂ/x-/:;/ 7«.2/) >0y /%z /)r—jj

429 2, (v-6)krs) 4 = lipy lr- 7t
é”gz/**g) > (x-9F
j()(-bfL70

(X ‘-9'8(}("‘} > 0

- #
f@"b]i (Y Y-r‘/ﬂ;@ W{@

N X

(X‘ﬁ)’{/)(?‘}/ >0 —_9 ; -

-J g

ﬂm{m [’Z{//';/V/ﬁﬂ/'—fpo/



AHanor ElN9 2023 ron (ocHOBHaA BOJHA)

logg(x —1)° >log,(x* —1) — 5.



(AHanor EI'3 2023 ocHosHas BonHa) PelLuTe HepaBeHcTso
logy(x = 1) > log, (x* = 1) = 5.

Peluetue.
[Tpeobpasyem
(x*-1)
logy(x-1)* > log,(x* - 1) -5 & - logz(x 1) > logy(x* - 1)~ log,32 & logy(x-1) > log,—— 7
(;cz _11>>00 o5
& MK xZE (=00 =1) U (1; +0)
\x-lzT 1 =3 +31<0
r>1
& (re(-0=1)U(l;+0) & re(131].
X € [1;31]

Oreer. x € (1;31].



(Ananor B3 2022 ocxogHan BonNHa)

PelwnTe HepaBeHcTso 043
|084x+2|02x (l 0g, X )x {;:(l) L] XE(O;])U(].{.@)
PeweHne.
3amena log, x =t, Torpa log, 2 =;l
2.9 2 3 t' 42t -3
t+-25 & t+-——5 200 ——210
A % t

[Ans paznoxesns t* 4 2t% = 3 Ha MHOXMTENM caenaem 3ameny t = a, nonyyum o’ + 2a - 3. flanee
a+2a-3=(a+3Na-)=(2+3)(*-1)=(t2+3)(c - 1)t +1).
Pewaem METOAOM UHTEPBANos HEPaBEHCTBO
(24 3)(e=1)(t+1) &

3
- -+ o
g, Om;mnmn._-'-_)
-1 0 1

Monyyaem t € [-1;0) U [1; +w).
Boaspaluaemcs K CTapoh nepemeHHoRn.

‘El"’l'O) Q{IZ—I o log2x2—1 - le o 1€ i'l)
g t<0 log,x <0 x<% -

tE[;4) @ t21 @ logx21 @ x22 & x€|[2;4»).

Ortser. 2 € E 1) U [2; 4m),




HepaBeHcTBa ¢ Mmoaynem

-—

HepasenctBa Buza |f(x) < g(x) u |[f(x)| > g(x) mMoxHO pe-
IIIaTh, PACKPhIBAA MOAYJIb IO OIpeleeHHIO:

[ [f(x) 2 0,
|F(x) < g(x),
(f(x) <0,
-f(x) < g(x);

f(x) < g(x) <

f(x) 20,
f(x) > g(x),
f(x) <0,
—f(x) > g(x).

f(x) > g(x) <




Kpome Toro, cymecTsyer M ApYyrod CIoco0 peIleHHS ITHX
HepaBEeHCTB:

o) <) o DO {f(x < g(x),

)
~f(x) < g(x); f(x) > -g(x);
f(x) > g(x), f(x) > g(x),

f@)> e = f0)> glx); [f(x) < —g(x).

B uacrHoctd, mepaBeHcTBo BHAa |f(x)| < ¢ ([f(x)| > ¢), rme
¢ > 0, paBHOCHUJIBHO CJeLVIOLIeH cucTeMe (COBOKYIIHOCTH):

f(x)<0,' {f(x)|>c<‘:{f(x)>c’

f(x) > —C; f(x) < =C,
Hepagerctso Buza |f(x) < |g(x)| pemaercs cieayromum obpa-

30M:

fx)] < le@)] & f(x) < £(x) © (f(x) - gx))(f(x) + g(x)) < 0.

fx) <co



Ecniy B ypaBHeHMM WM HEpaBEHCTBE MOAYJEH IBa WIH
0osblle, MBI MOCTymaeM ciaepyiomium obpasom. IlpupaBHUBaeM
BCe BhIpa)KeHHU#d, CTOALME MOJ 3HAKOM MOAYJIA, K HYJI0 M II0-
JIy4eHHbIe TOYKK B HY’KHOM IIOpAJKEe paccTaBjseM Ha YHCJIOBOU
IpAMOM. 3aTeM ompejessieM 3HAKHM MOAMOAYJIbHBIX BHIDAXKeHUN
Ha Ka@XJa0M M3 00pa30BaBIIMXCS IPOMEXYTKOB U B COOTBETCTBHE
C 3TMMM 3HAKAMHM DaCKphIBaéM MOAYJIH, T.e. AAHHBIA MOZYJb
PACKphIBAETCA HA INPOMEXYTKe 0e3 H3MeHeHHs 3HAKa, eCJH
IIOAMOAYJIbHOE BBbIDAXKEHHE IIOJIOXKHUTEJIbHO, M C H3MEeHeHUEeM
3HAKa, €CJIM OHO OTPMIATEJbHO. UTO KAcaeTcs KOHIIOB IIpOMe-
KYTKOB, TO IIOCKOJIbKY IMOAMOAYJbHOE BbIDAXKEHHUE TAM DPABHO
HYJIIO, TO MOAYJb MOXHO DAaCKPBITH JIOOBIM M3 3THX ABYX CIIO-
co0oB, T.e. OOIHUIA KOHEIl JBYX IPOMEMXYTKOB MOXHO BKJIOUYUTDH
B J1000M M3 HUX HA CBOHM BBIOOD.



IIpumep 1. Pemiute ypaBHeHUE
x* + 4lx - 3 - Tx + 11 = 0.
Pewenue. JlanHOe ypaBHeHHEe DABHOCHJIBHO GCOBOKYIIHOCTH
IBYX CHUCTEM:
> +4x-3-T7x+11=0c

(x -3>0, (x > 3,
lx2 +4@x-8)-7x+11=0, |[|laz-3x-1=0,
o | | =N
<.7‘:—3<O, <x<3,
| (#2 -4(x-3)-Tx+11=0; (%% —11x +23 = 0;
(x> 3,
‘x___3i\/—1§, -x=3+\/i_§,
k 2 2
1 (x <3, = L 11-V29
<x=11¢\/'2—9; ! 2
2

8413 11-/29

y X =
2 2

OTrBeT: x =




PewuTe HepaBeHCcTeo
X+ 3x =4 =x* +|x+4/ <2
Pelwenue.
Pewwm HepaseHCTBO METOAOM UHTEPBanoB. MpupaBHAEM BbIPAXEHIA, CTOALLME NOA MOAYNEM, K HYNIO U NOMYYUM:
ecm X’ +3x=4=010x=1nx=~4ecmx+4=0T10x = ~4,
3TV TOYKM pasbuBaIOT YUCNOBYIO OCh Ha TPH NPOMEXYTKA (—oo; —4), [~4; 1), (1; +w0),
Ha KaXK/AOM M3 KOTOPLIX NOAMOAYNBHOE BbIPAXEHHE HE MEHSIET 3HaKa,
Monyyaem, 410 UCXOAHOe HEPABEHCTBO JKBUBANEHTHO CHCTEME:!

(x < =4
{x2+3x-—4-x2—(x+4)<2:
-4<x 8,
(43 -4 -2+ (x+4) <2
x>1
_{x’+3x-4-x"+(x+4)<2.

Peluum 3TH TPU CUCTEMBI NO-OTAENBHOCTH.

x <-4
<5 0TKyAa nonyyaem x < —4.

-4<xs1;
xX4+x=3>0.

Mepsas cucTema 3KkBUBANEHTHA CUCTEME {

Bropas cucTema kBMBANEHTHA CUCTEME [ PeLuan 8TOp0Oe HepaBeHCTBO METOAOM UHTEpBanos, nonyyaem

~1=y13 -14y13

X € [=4; )Taxa—>1

r>1: .
Tperba CUCTEMA IKBUBANGHTHAE CUCTEME {X <05: - 313 CUCTEMa He UMEET PeLLeHUH.

Orger: x € (-oo -1-2'—’-3)



[1pn nogroToBke gaHHOro Matepuana obinu

MCMOMb30BaHbI Crieayrwmne NCTOYHUKMA:

1.EI'2 2019. 100 6annoB. MatemaTuka.
[TpomnbHLIM YpOBEHL. PelleHne ypaBHEHUN
n HepaeHcTB/ HO.B.CagoBHnumnn. — M.
N3naTenbcTBO «IK3amMeH». 2019.-95 ¢

2.

3.

4.
5. https://math-ege.sdamgia.ru/prob-catalog


http://www.znanio.ru/
https://www.mathm.ru/zad/ege/zad15eget.html#tema0
https://shkolkovo.net/catalog

Cnacmbo 3a BHUMaHue



